
 
ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
Casa de Epitácio Pessoa 

 
ATA 

 
ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, 
REALIZADA NO DIA 24 DE MAIO DE 2023.  
 
Presidência do Senhor Adriano Galdino.  
                        - PRESIDENTE -  
Secretários os Senhores Sargento Neto, a convite 
1º, Fabio Ramalho, 2º. 

 
Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia vinte e quatro do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte e três, através de vídeo conferência no 
Plenário da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, além dos 
membros da Mesa acima mencionados, comparecerem os Senhores 
Deputados Anderson Monteiro, Bosco Carneiro, Branco Mendes, Caio 
Roberto, Chico Mendes, Danielle do Vale, Dr. Romualdo, Drª Paula,  
Eduardo Carneiro, Felipe Leitão, Francisca Motta, George Morais,  
Gilbertinho, Hervázio Bezerra, João Gonçalves, João Paulo Segundo,  
Jutay Meneses, Luciano Cartaxo, Michel Henrique, Silvia Benjamin, Tião 
Gomes e  Tovar. Deixaram de comparecer, com faltas justificadas, os 
Senhores Deputados Camila Toscano, Chió, Cida Ramos, Del Wallber 
Virgolino, Drª Jane Panta, Eduardo Brito, Galego Souza, Nilson Lacerda,  
Inácio Falcão, Júnior Araújo e Tanilson Soares. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente, "Invocando a proteção de Deus e em nome 
do povo paraibano", declarou aberta a presente Sessão. Após a abertura dos 
trabalhos, o Senhor Presidente dedicou um minuto de silêncio em 
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homenagem às vítimas da Covid – 19, nos termos da Resolução nº 
1.828/2021. Em seguida determinou ao Senhor 2º Secretário que 
procedesse a leitura das Atas da Sessão anterior e da 19ª Sessão Ordinária 
de 23/05/2023 que, submetidas à discussão e votação, foram aprovadas sem 
restrições. O Senhor Presidente solicitou dispensa da leitura da redação 
final das proposituras aprovadas na sessão anterior. Em seguida solicitou ao 
Deputado Jutay Meneses, que fizesse a leitura de um texto Bíblico e, na 
sequência, passou a palavra ao Deputado Sargento Neto, para que efetuasse 
a leitura do Expediente em mesa. 
OFÍCIOS NºS: 
− 182/2023 – DO GABINETE DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Ao 

cumprimentar Vossa Excelência, informo que, devido a compromissos anteriormente 
agendados, não poderei comparecer a Audiência Pública de Instalação da Frente Parlamentar 
do Agronegócio. 

− 183/2023 – DO GABINETE DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Cumprimentando-o 
cordialmente, venho requerer a Vossa Excelência que registre conforme o Regimento Interno 
desta casa, a justificação da ausência do deputado Inácio Falcão da Sessão Ordinária desta 
terça feira dia 23 de maio do corrente ano, encontrando-se o parlamentar na cidade de 
Campina Grande, em companhia do Governador do Estado, João Azevedo participando de 
solenidades naquela cidade. 

PROJETOS DE LEI NºS: 
− 488/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

Centros de Referências de Educação Infantil - CREIS - de matricular filhos de mães vítimas 
de violência doméstica na forma que menciona. 

− 489/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Dispõe sobre a obrigação dos 
condomínios residenciais e comerciais a comunicarem aos órgãos de segurança pública, 
quando houver em seu interior a ocorrência ou indícios de episódios de violência doméstica 
e familiar contra mulheres, crianças, adolescentes ou idosos, e dá outras providências. 

− 490/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Institui a Campanha “Mais 
Mulheres na Política”, e a inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado da Paraíba. 

− 491/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Institui no Calendário Oficial de 
Eventos do Estado da Paraíba, o dia 30 de julho como o Dia Estadual da Amizade. 

− 492/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Dispõe sobre a criação e oferta de 
curso de defesa pessoal e noções de sobrevivência para mulheres vítimas de violência 
doméstica, e dá outras providências. 

− 493/2023 – DA DEPUTADA DRA. JANE PANTA – Institui o programa de capacitação 
profissional e geração de renda para vítimas de violência doméstica. 

− 494/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Institui o Dia 
Estadual do Vaqueiro de Vaquejada e dá outras providências. 

− 495/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera dispositivos da Lei Estadual nº 
9.625, de 27 de dezembro de 2011, e dá outras providências. 

− 496/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Dispõe sobre a divulgação dos 
números para denúncia de violência doméstica e familiar nas faturas de consumo da 
CAGEPA - Companhia de Água e Esgotos da Paraíba e dá outras providências. 

− 497/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Projeto Lei que declara como 
Patrimônio Cultural Imaterial do Estado da Paraíba a atividade das crocheteiras de Areial - 
PB e dá outras providências. 

− 498/2023 – DO DEPUTADO JUTAY MENESES – Veda a aplicação de qualquer tipo de 
sanção em condomínios decorrente de perturbação do sossego envolvendo crianças 
diagnosticadas com o transtorno do espectro autista. 
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PROJETOS DE RESOLUÇÃO NºS: 
− 57/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO E DA MESA DIRETORA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO – Concede a "Medalha de Mérito 
Professor Darcy Ribeiro" a Prefeita Constitucional Eliane Moura dos Santos Galdino pelos 
relevantes serviços prestados na área da educação pública do município de Pocinhos, na 
Paraíba. 

− 58/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO E DA MESA DIRETORA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO – Concede a "Medalha de Mérito 
Professor Darcy Ribeiro" a nutricionista Liandra de Souza Oliveira pelos relevantes serviços 
prestados na área da educação pública do município de Pocinhos, na Paraíba. 

INDICAÇÕES NºS: 
− 75/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Indicando ao excelentíssimo senhor 

Governador do Estado da Paraíba que seja enviado à esta Casa Legislativa Projeto de Lei 
dispondo sobre a adoção de atividades pedagógicas nas escolas da rede pública estadual de 
ensino, destinadas a divulgarem o Código de Trânsito Brasileiro. 

− 76/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Indicando, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que disponha sobre a 
implantação de Programa de Acessibilidade “Praia sem Barreiras” nas orlas no Estado da 
Paraíba, em face da impossibilidade de iniciativa parlamentar, haja vista tratar-se de matéria 
de relevante e inegável interesse público. 

− 77/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Indicando, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, a fim que determine aos órgãos competentes do Poder Executivo a 
realização de estudos e a adoção de todas as medidas necessárias visando a criação da 
Secretaria Estadual dos Povos Originários e Tradicionais. 

− 78/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Indicando, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que disponha sobre a 
implantação de Programa Estadual de Recomposição das Aprendizagens às crianças e 
estudantes da rede pública de educação do Estado, com dificuldades e desigualdades 
educacionais, em face da impossibilidade de iniciativa parlamentar, haja vista tratar-se de 
matéria de relevante e inegável interesse público. 

− 79/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Indicando para elaboração de Projeto 
de Lei que altera dispositivos da lei 11.813/2020, de 07 de dezembro de 2020, estabelecendo 
carência de 15 (quinze) dias úteis para início da cobrança das taxas de guarda, custódia e 
diária dos veículos junto ao pátio de depósito do Detran/PB. 

REQUERIMENTOS NºS: 
− 3.939/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando o Governador do 

Estado da PB e ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio 
Ambiente, a reforma do antigo prédio do Colégio Estadual do município de Capim, para a 
implantação da sede da EMPAER. 

− 3.940/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor Cícero Lucena Filho, 
Prefeito Constitucional do Município de João Pessoa, e ao Ilustríssimo Senhor Fábio 
Carneiro, Secretário de Desenvolvimento e Controle Urbano (Sedurb), no sentido de 
promover limpeza e manutenção do Rio São Bento, divisa dos bairros de Mandacaru e Padre 
Zé, nesta capital. 

− 3.941/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recurso Hídricos, sugerindo a 
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formalização de convênio ou instrumento congênere com o Abrigo de Idosos Luca Zorn, 
localizado na cidade de Cajazeiras, para implantação de sistema fotovoltaico naquela casa de 
acolhida. 

− 3.942/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao Secretário de Estado da Educação, solicitando a destinação/doação, 
mediante convênio ou outro instrumento congênere, de dois ônibus escolares para o 
município de Cachoeira dos Índios, destinado ao transporte dos alunos da rede municipal e 
estadual de ensino daquele município 

− 3.943/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, sugerindo 
a celebração de convênio ou instrumento congênere, com as Associações de Moradores das 
Vilas Produtivas Rurais (VPRS) Quixeramobim, Jurema, Irapuá 1 e 2, localizadas no 
município de São José de Piranhas, e VPR Bartolomeu localizada no município de 
Cajazeiras, com o objetivo de instalar sistema de energia fotovoltaica, cuja energia será 
utilizada no bombeamento de água para o abastecimento das citadas comunidades, bem 
como para utilização na irrigação. 

− 3.944/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, 
solicitando a formalização de convênio ou instrumento congênere com o município de 
Cajazeiras, destinado a reforma/revitalização do Mercado Público Central daquele 
município, localizado na rua Padre José Tomaz, Centro, Cajazeiras. 

− 3.945/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Educação, sugerindo a construção de uma 
nova sede da Nona Gerência Regional de Ensino na cidade de Cajazeiras, contendo espaços 
para arquivos e para um centro de formação de educadores da rede pública estadual de 
ensino. 

− 3.946/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social, sugerindo a 
implantação de Delegacia de Polícia Especializada em Apuração de Crimes Cibernéticos em 
todos os municípios sede de regiões administrativas do estado da Paraíba. 

− 3.947/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que sejam consignados 
nos anais desta Casa Legislativa Votos de Aplausos às ilustres Defensoras e Defensores 
Públicos da Paraíba, pelo transcurso do Dia Nacional da Defensoria Pública, celebrado neste 
dia 19 de maio, e que com dedicação e responsabilidade, prestam relevantes serviços ao 
povo paraibano como verdadeiros agentes de transformação social. 

− 3.948/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, sugerindo 
a elaboração de estudo de viabilidade técnica e econômica para autogeração de energia 
elétrica oriunda de fontes renováveis no estado da paraíba a ser consumida nas unidades 
administrativas pertencentes ao poder público estadual, tais como, secretarias, escolas, 
hospitais, autarquias, fundações, entre outras. 

− 3.949/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e aos 
excelentíssimos senhores Secretários de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, e da 
Educação, solicitando a formalização de convênio ou instrumento congênere com o 
município de Cachoeira dos Índios, destinado a construção de um ginásio poliesportivo na 
Escola Municipal de Ensino Fundamental Mariá Moreira Vieira, localizada no Distrito de 
Fátima, município de Cachoeira dos Índios. 
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− 3.950/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 
112 c/c o art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo 
Lins Filho, e a Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, Poliana Dutra, no sentido 
de promover o fornecimento de cestas básicas para a população de baixa renda do Município 
de Mamanguape/PB. 

− 3.951/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao senhor Secretário 
de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar a 
doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de Mataraca – PB. 

− 3.952/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 
117 e incisos do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo 
Lins Filho; e ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos Recursos hídricos e do Meio 
Ambiente, Senhor Deusdete Queiroga Filho, no sentido de viabilizar a construção de uma 
Passagem Molhada no Bairro Vale Verde no município de Mamanguape – PB. 

− 3.953/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de 
Estado da Agricultura Familiar e do Desenvolvimento do Semiárido solicitando a 
implantação do Programa "Incluir Paraíba" no município de Pedro Régis - PB. 

− 3.954/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 
fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja 
feito APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido de viabilizar a distribuição de Alevinos (CARPA, TILÁPIA E TAMBAQUI), para os 
agricultores familiares da zona rural do município de Amparo/PB. 

− 3.955/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 
fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) que seja 
formalizado requerimento de APELO ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da 
Paraíba, João Azevedo e a presidente da Companhia Estadual de Habitação Popular, no 
sentido de viabilizar a construção de unidades habitacionais para atender a população de 
baixa renda do município de Várzea/PB. 

− 3.956/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 
fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja 
realizado APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, 
para que viabilize a distribuição de raquetes de palma forrageira resistente à praga da 
cochonilha-do-carmim, com os produtores rurais do município de Várzea/PB. 

− 3.957/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governo do Estado da Paraíba que adote providências para implantar uma unidade do 
Sistema Nacional de Empregos-SINE, no Município de Esperança-PB. 

− 3.958/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governo do Estado da Paraíba que adote providências para implantar cursos 
profissionalizantes permanentes na Cadeia Pública localizada no Município de Queimadas-
PB. 

− 3.959/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura-
SEINFRA, adote providências para realizar serviço de pavimentação da rua Manoel Horácio, 
localizada no Bairro das Indústrias, Município de João Pessoa -PB. 

− 3.960/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba que adote providências para reforçar o 
policiamento nas imediações da Praia do Sol, localizada na Barra de Gramame, Município de 
João Pessoa-PB. 

− 3.961/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 
Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA que determine medidas para a 
realização de obras de saneamento básico na rua Rosa Antônio da Conceição Quirino, 
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localizada na Comunidade de Mumbaba, Bairro Distrito Industrial, Município de João 
Pessoa-PB. 

− 3.962/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo o encaminhamento de Voto 
de Aplauso à Academia Cajazeirense de Artes e Letras pelo seu quarto ano de instalação, 
que serão festejados com uma programação cultural e dá outras providências. 

− 3.963/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo a Vossa Excelência, 
na forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 
1.578 de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao DER Paraíba, solicitando que seja 
realizada a supressão da vegetação às margens da PB 293 da cidade de Paulista ao Distrito 
Maravilha. 

− 3.964/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Requerendo a Vossa Excelência, na 
forma do artigo nº 112, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 1.578 
de 19 de dezembro de 2012, que se dirija a ANATEL - Agência Nacional de 
Telecomunicações, adoção de medidas para instalação do sinal de telefonia móvel no distrito 
de Cacimbinha Município de São João do Tigre. 

− 3.965/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagem – DER, Carlos Pereira de 
Carvalho e Silva, no sentido de recapear trecho da PB-057 que liga Mamanguape à 
Itapororoca – PB. 

− 3.966/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 
112 c/c o art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo 
Lins Filho, no sentido de proceder com drenagem no trecho da PB-057 que liga o município 
de Itapororoca ao município de Mamanguape – PB. 

− 3.967/2023 – DO DEPUTADO JUTAY MENESES – Requerendo, nos termos do art. 117, 
inc. XVIII, do Regimento Interno, e depois de ouvido o Plenário, que seja consignada Moção 
de Aplauso ao Exmo. Deputado Federal, pelo estado do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella 
pela proposição da PEC 05/2023 que detalha novas condições de imunidade tributária às 
Instituições Religiosas. 

− 3.968/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de Audiência 
Pública, para discussão sobre a regularização da distribuição de água nos municípios de 
Areial-PB e Montadas-PB, no sentido de que o abastecimento seja feito de forma diária 
através da adutora emergencial. 

− 3.969/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao exmo. Sr. Governador do João Azevedo, solicitando que viabilize a construção 
de 30 (trinta) residências para famílias de São José de Espinhara em situação de 
vulnerabilidade. 

− 3.970/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo a senhora Adriana Melo Alves, Secretária Nacional de Políticas de 
Desenvolvimento Regional e Territorial – SDR-, solicitando a inclusão da comunidade rurais 
do município de Soledade/PB, ao programa do Governo Federal de perfuração de poços e 
implantação de cisternas. requeiro ainda que seja encaminhada esta manifestação ao Senador 
Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho e a Câmara Municipal de Soledade/PB. 

− 3.971/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao Superintendente do DER-PB, Sr. Carlos Pereira de Carvalho e Silva visando 
melhoria de sinalização e iluminação no trecho urbano da PB 105 da cidade de Solânea/PB. 

− 3.972/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao exmo. Sr. Governador do João Azevedo, solicitando que viabilize a construção 
de 30 (trinta) residências para famílias de Santana da Mangueira em situação de 
vulnerabilidade. 
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− 3.973/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao excelentíssimo Governador do Estado senhor João Azevedo Lins Filho no 
sentido de que considere a necessidade de disponibilização de recursos financeiros para a 
realização de obras de infraestrutura, pavimentação asfáltica e água da transposição no 
município de Sumé/PB ou que analise a possibilidade de celebração de convênio junto a 
Prefeitura do município, objetivando apoio na resolução das demandas ora indicadas. 

− 3.974/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Governo do Estado, através da CEHAP, no sentido de que sejam 
construídas unidades habitacionais sustentáveis do Programa Parceiros da Habitação no 
município de Serraria-PB. 

− 3.975/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Lindolfo Pires, Secretário de Estado da Juventude, Esporte 
e Lazer, no sentido de que o mesmo considere a necessidade de apoio ao esporte município 
de Pilõezinhos-PB, referente a obras de requalificação do campo O Mendão. 

− 3.976/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, solicitando as ações do Programa Cidadão no município de 
Guarabira-PB. 

− 3.977/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Lindolfo Pires, Secretário de Estado da Juventude, Esporte 
e Lazer, no sentido de que o mesmo considera a necessidade de qualificação e aparelhamento 
do campo de futebol do Sítio Jucá Velho no município de Serra Redonda -PB. 

− 3.978/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, no sentido de que a mesma adote providências com vistas a 
estudos técnicos para instalação de padaria comunitária no assentamento Cachoeira Grande, 
município de Aroeiras-PB. 

− 3.979/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Luis Cláudio Régis Marinho, Secretário de Estado do 
Desenvolvimento e da Articulação Municipal, no sentido de que o mesmo considere a 
necessidade de articulação junto ao Governo do Estado para apoio visando a construção das 
passagens molhada do sítio Itália e Pedra D’água no município de Gado Bravo-PB. 

− 3.980/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador João Azevedo Lins Filho, 
através do Projeto Cooperar - PB que adote providências com vistas construção de cisternas 
na zona rural do município de Alagoa Grande-PB. 

− 3.981/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 112 
do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa ouvido o soberano Plenário, 
seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor Governador do 
Estado, João Azevedo, enviando cópia a presidente da Companhia Estadual de Habitação 
Popular (CEHAP), a senhora Emília Correia Lima, solicitando a necessidade da 
regularização da situação das escrituras das casas populares do Projeto Mariz no Município 
de Pombal, bem como, as casas do Pró moradia, no Município de Lagoa, garantindo o acesso 
à moradia, instrumento de cidadania, segurança, tranquilidade, e defesa da inviolabilidade 
pessoal. 

− 3.982/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo, a Vossa 
Excelência, na forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da 
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Resolução N° 1.578 de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Departamento de Estradas e 
Rodagens da Paraíba, solicitando que seja realizado o corte da vegetação às margens da PB 
293 no trecho entre a cidade de Cajazeiras e a cidade de São João do Rio do Peixe. 

− 3.983/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Formulando Votos de Aplauso à 
prefeitura municipal de Pocinhos, na pessoa da Exma. Prefeita Constitucional Eliane Moura 
dos Santos Galdino, a Secretaria de Educação Municipal, na pessoa da Exma. Secretária 
Jordana Araújo, e a todos os nutricionistas, merendeiras e demais profissionais da educação 
do município, na pessoa da Dra. Liandra de Souza Oliveira, em virtude da premiação que o 
município de Pocinhos recebeu no II Congresso Internacional de Alimentação Escolar, em 
Brasília, organizado pelo Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação do Ministério 
da Educação (FNDE/MEC), que selecionou o colégio municipal Padre Galvão com a 
atividade educação nutricional sobre o grau de processamento de alimentos no ambiente 
escolar, que será publicada no livro "Melhores relatos da Educação Infantil e do Ensino 
Fundamental I e II" da 4ª edição da Jornada de Educação Alimentar e Nutricional, 
desenvolvida pelo FNDE. 

Em seguida deu-se início ao Pequeno Expediente, concedendo-se a palavra 
ao primeiro orador inscrito, o Deputado Chico Mendes, que fez os 
cumprimentos de praxe e falou sobre a passagem do Governador pelo 
sertão da Paraíba para visitar obras em que estavam presentes diversos 
prefeitos. Sobre esse aspecto, destacou a atenção dada pelo Governador e 
autoridade competentes à abertura da UTI pediátrica na cidade de 
Cajazeiras, instante em que observou a problemática enfrentada pela 
doença respiratória que atingiu as crianças. Deixou ainda seu repúdio pelo 
fechamento do Hospital Universitário Júlio Bandeira, conclamando os 
pares para fazer um movimento para que o hospital volte a atender as 
crianças e disse que a população poderia contar com seu apoio e com apoio 
do Governo Estadual. Em sequência, o Deputado Adriano Galdino refletiu 
sobre a dificuldade por que passa a saúde e que o Governo Federal, apesar 
dos esforços, ainda não conseguiu normalizar a situação herdada, 
reconhecendo, nesse âmbito, a dificuldade enfrentada pelas prefeituras. 
Comentou ainda que endossam a fala do Deputado Chico Mendes e 
sinalizarão os Reitores das Universidades da Paraíba, Ministros da 
Educação e da Saúde. Em seguida discursou a Deputada Silvia Benjamin. 
Com a palavra cumprimentou a todos, falou e defendeu a importância da 
indicação de projeto de sua autoria que será apresentado junto ao Governo 
do Estado versando sobre aumento de prazo para que ocorra a cobrança de 
guarda, custódia e diárias nos pátios do DETRAN. Logo depois foi passada 
a palavra a Deputada Dra. Paula, que fez as saudações de praxe e falou 
sobre a questão do Hospital Universitário da cidade de Cajazeiras. Relatou 
que as dificuldades se estendiam a mais de um ano e que o CRM interditou 
o atendimento. Nesse ínterim, explicou o ocorrido e destacou que houve 
grande prejuízo, mas que o Hospital Júlio Bandeira não deixou de atender 
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às urgências e não foi negligente nos atendimentos.  Informou ainda que há 
uma problemática com relação a falta de pediatras na cidade de Cajazeiras. 
O presidente fez um registro sobre evento e visitas realizadas pela Frente 
Parlamentar do Empreendedorismo e convidou o Deputado João Gonçalves 
para discursar. Com a palavra fez as saudações de praxe, relatou o quanto 
era preocupante a síndrome respiratória e que o Governo Estadual tem feito 
todos os esforços para que ocorram melhoras. Deixou ainda votos de 
restabelecimento da saúde ao Prefeito Zé Aldemir e ao Deputado Wilson 
Filho e, por fim, pontuou sobre a dificuldade de término das obras na 
cidade de Salgado de São Félix por deficiência da empresa contratada. O 
deputado Hervázio Bezerra parabenizou a polícia civil da Paraíba por 
resguardar a identidade das pessoas e pela sua agilidade e 
comprometimento, retratando-se ao caso de sequestro ocorrido com 
empresário recentemente. A deputada Francisca Motta referiu-se à reforma 
feita no Parque Religioso Cruz da menina, em Patos, a qual foi concluída 
com sucesso. Proferiu sobre a agenda da festa de Pentecostes neste parque, 
a qual irá ocorrer neste fim de semana. O deputado Eduardo Carneiro 
registrou que está em Guarabira, onde irá iniciar um turismo religioso pela 
região do Brejo. Declarou que outros deputados estarão presentes, como 
Tovar Correia Lima, Camila Toscano e Anderson Monteiro. Em seguida, a 
deputada Camila Toscano referiu-se sobre a importância deste turismo 
religioso, e que faz parte do trabalho dos parlamentares participar de 
eventos como estes. O deputado Tovar Correia Lima registrou que foi 
recebido pelo prefeito de Guarabira e referiu-se ao trajeto que será 
executado neste turismo religioso. O deputado Galego de Souza corroborou 
às palavras dos demais deputados engajados neste evento. O deputado 
Anderson Monteiro declarou sobre a honra de estar participando deste 
evento. O deputado Luciano Cartaxo declarou que o Ministério Público 
Federal se preocupa sobre o projeto de alargamento da orla de João Pessoa. 
Proferiu que há muitos riscos neste projeto, e que precisa ser melhor 
avaliado. Declarou que o prefeito faz uma má gestão, visto que há muitas 
prioridades para serem investidas, como o setor de saúde, educação e 
cultura. O deputado Romualdo corroborou às palavras do deputado 
Luciano Cartaxo sobre o alargamento da orla. Declarou que é necessário 
um estudo maior, a fim de evitar problemas adversos. Corroborou ainda, às 
palavras da deputada Silvia Benjamin, quanto à mudança da lei a qual 
cobra taxas no DETRAN de automóveis apreendidos de forma irregular, a 
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fim de suavizar estes valores, dando condições aos devedores de pagarem. 
Referiu-se sobre a audiência pública protocolada sobre o leite de cabra. 
Declarou que o governador tem incentivado, no final da sua última gestão, 
a produção deste leite, mas que, atualmente, tais produtores estão sendo 
desestimulados por falta de incentivo financeiro. Referiu-se ainda à baixa 
qualidade merenda escolar ofertada, o que está afugentando os alunos. 
Declarou que precisa gerar maiores incentivos nas escolas integrais. Na 
sequência, o deputado George Morais relatou que esteve na Frente 
Parlamentar do agronegócio, atividade esta que gera uma grande 
movimentação financeira para o país. Proferiu ainda, que esteve no 
Sinduscon em sessão comemorativa aos seus 44 anos. Proferiu que este 
setor de construção civil é responsável pela geração de muito emprego e 
renda, além de diminuir o déficit habitacional. Registrou ainda, sobre a 
preocupação do risco do aumento do valor do concreto. Declarou que 
esteve em Itapororoca junto à prefeita Elissandra Brito, e a parabenizou 
pela prestação de concurso público naquele município. Lamentou as “Fake 
News feitas sobre a prefeita. Proferiu que estará ausente pelos próximos 10 
dias. Com a palavra, o deputado Bosco Carneiro faz Requerimento ao 
Governador da Paraíba para pavimentação asfáltica da PB-082 que interliga 
os municípios de Salgado de São Felix ao município de Natuba. Profere 
que os municípios são importantes polos para a economia local e lembra 
que essa não é a primeira vez que faz tal solicitação. Declarou que o ex-
governador, Ricardo Coutinho, conseguiu fazer a ligação de mais de 54% 
dos municípios paraibanos e que a atual gestão se comprometeu em cuidar 
das estradas que ligam regiões, sendo a PB-082 uma delas, contribuindo 
para o desenvolvimento, não só das cidades, mas de toda região. Falou 
também da PB-079 à PB-095 que precisa de atenção especial e da sua 
pavimentação asfáltica para diminuir distancias. Finalizou dizendo que essa 
rodovia é, não só importante economicamente, mas também historicamente 
passando inclusive por Quilombos na cidade de Caiana. O Presidente 
agradece e julga procedente o Requerimento do colega parlamentar. Em 
seguida, a deputada Danielle do Vale iniciou seu discurso saudando a todos 
e todas e informando que, na cidade de Rio Tinto foram entregues mais de 
250 escrituras e que essa grande vitória conta com muitos parceiros, 
inclusive o Presidente desta Casa. Registrou também que a luta continua 
para que mais residências na cidade sejam entregues a seus moradores, para 
que a cidade de Rio Tinto não seja uma cidade privativa, mas sim uma 
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cidade de todos que lá habitam. Citou também que, visitou a PB-057 onde 
foi autorizado uma drenagem e lembrou de vários trechos de calçamento 
renovados que irão melhorar a vida dos que lá transitam e de todos. 
Terminou desejando uma boa Sessão a todos. Logo em seguida, o 
Presidente solicitou ao deputado Fábio Ramalho, 2º Secretário, para que 
leia o Expediente em Mesa, dando início a Ordem do Dia.   
1. PROJETOS DE LEI – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 

QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

 471/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Institui o Programa de Fomento às 
Atividades Produtivas Rurais (Incluir Paraíba). 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO HERVÁZIO 
BEZERRA, DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

 480/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Dispõe sobre a criação de cargo de 
provimento efetivo de Técnico em Edificações, no âmbito do Poder Executivo Estadual, e 
dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 DEPUTADO CHICO MENDES DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO CHICO MENDES APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO CHICO MENDES, 
DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

− 201/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Assegura à pessoa em tratamento 
oncológico assento preferencial na rede de transporte público estadual. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
 AUSENTE 

− 250/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Cria o Programa de Saúde Mental 
para comunidade escolar nas unidades escolares públicas do estado da Paraíba. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
 AUSENTE 
 311/2023 – DO DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – Inclui no Calendário Oficial de 

Eventos Turísticos do Estado da Paraíba, a tradicional Festa do Artesanato, em Lagoa 
Seca/PB. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 DEPUTADA SILVIA BENJAMIM DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIM APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
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 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 
FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA SILVIA 
BENJAMIM, DESIGNADA RELATOR ESPECIAL 

− 401/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Reconhece como Patrimônio 
Histórico Cultural, Turístico e Imaterial do Estado da Paraíba, a “Corrida de Jegue de 
Zabelê”, e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 DEPUTADA DANIELE DO VALE DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA DANIELE DO VALE APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA DANIELE DO 
VALE, DESIGNADA RELATOR ESPECIAL 

 486/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Denomina de “José Antônio Neves 
(Deca Neves)”, o Ginásio Poliesportivo da EEEFM Profª. Maria Gertrudes de Carvalho 
Neves, localizada no município de Caiçara, Neste Estado. 

 DEPUTADA DOUTORA PAULA DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER  DA DEPUTADA DOUTORA PAULA APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA DOUTORA 
PAULA, DESIGNADA RELATOR ESPECIAL 

 3.324/2021 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Dispõe sobre 
a criação do Dia Estadual do Orgulho Heterossexual no âmbito do Estado da Paraíba. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 AUSENTE 
 2.990/2021 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Obriga as empresas de médio e 

grande porte que comercializam alimentos prontos para consumo a fornecer as informações 
nutricionais sobre seus produtos. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE SAÚDE, SANEAMENTO, ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL PELA APROVAÇÃO 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 137/2023 – DO DEPUTADO JUTAY MENESES – Regulamenta o artigo 43, § 2º, do 

Código de Defesa do Consumidor instituindo a comunicação por meio eletrônico. 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA 

MODIFICATIVA 
 PARECER DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E MINORIAS PELA 

APROVAÇÃO 
 ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A PEDIDO DO AUTOR 
 147/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Institui a Rede Estadual de 

Acolhida e Proteção às crianças órfãs do feminicídio e vítimas de violência doméstica, no 
Estado da Paraíba, e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E MINORIAS PELA 

APROVAÇÃO 
 AUSENTE 
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2. PROJETOS DE RESOLUÇÃO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 
QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

 56/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES - Concede o Diploma Napoleão 
Laureano de Honra ao Mérito das Ciências Médicas ao Exmº. Dr. Alexandre Cesar da Cruz 
Lima, Diretor Geral do Complexo Hospitalar Tarcísio de Miranda Burity – Trauminha de 
Mangabeira, pelos relevantes serviços prestados ao Estado da Paraíba. 

 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
 AUSENTE 
− 46/2023 - DO DEPUTADO CHICO MENDES – Dispõe sobre a concessão da Medalha 

Padre Inácio de Sousa Rolim - Padre Rolim, ao Excelentíssimo senhor Camilo Sobreira de 
Santana, Ministro de Estado da Educação. 

 PARECER DA CCJR APROVADO POR UNANIMIDADE 
 DEPUTADO JUTAY MENESES DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO JUTAY MENESES APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE RESOLUÇÃO APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO 

PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO JUTAY 
MENESES, DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

− 57/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO E DA MESA DIRETORA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO – Concede a "Medalha de Mérito 
Professor Darcy Ribeiro" a Prefeita Constitucional Eliane Moura dos Santos Galdino pelos 
relevantes serviços prestados na área da educação pública do município de Pocinhos, na 
Paraíba. 

 DEPUTADA FRANCISA MOTTA DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA FRANCISA MOTTA APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA FRANCISA 
MOTTA, DESIGNADA RELATOR ESPECIAL 

− 58/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO E DA MESA DIRETORA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO – Concede a "Medalha de Mérito 
Professor Darcy Ribeiro" a nutricionista Liandra de Souza Oliveira pelos relevantes 
serviços prestados na área da educação pública do município de Pocinhos, na Paraíba. 

 DEPUTADA FRANCISA MOTTA DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DEPUTADA FRANCISA MOTTA APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA FRANCISA 
MOTTA, DESIGNADA RELATOR ESPECIAL 

 59/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE - Concede a Comenda Talento 
Esportivo Desportista Genival Leal de Menezes ao Ciclista José Danrley Cavalcante dos 
Santos. 

 DEPUTADA DANIELE DO VALE DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA DANIELE DO VALE APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA DANIELE DO 
VALE, DESIGNADA RELATOR ESPECIAL 

3. INDICAÇÕES – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 
MAIORIA SIMPLES: 

 75/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Indicando ao excelentíssimo senhor 
Governador do Estado da Paraíba que seja enviado à esta Casa Legislativa Projeto de Lei 
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dispondo sobre a adoção de atividades pedagógicas nas escolas da rede pública estadual de 
ensino, destinadas a divulgarem o Código de Trânsito Brasileiro. 

 APROVADO 
 76/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Indicando, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que disponha sobre 
a implantação de Programa de Acessibilidade “Praia sem Barreiras” nas orlas no Estado da 
Paraíba, em face da impossibilidade de iniciativa parlamentar, haja vista tratar-se de 
matéria de relevante e inegável interesse público. 

 APROVADO 
 77/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Indicando, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, a fim que determine aos órgãos competentes do Poder Executivo 
a realização de estudos e a adoção de todas as medidas necessárias visando a criação da 
Secretaria Estadual dos Povos Originários e Tradicionais. 

 APROVADO 
 78/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Indicando, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que disponha sobre 
a implantação de Programa Estadual de Recomposição das Aprendizagens às crianças e 
estudantes da rede pública de educação do Estado, com dificuldades e desigualdades 
educacionais, em face da impossibilidade de iniciativa parlamentar, haja vista tratar-se de 
matéria de relevante e inegável interesse público. 

 APROVADO 
 79/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Indicando para elaboração de Projeto 

de Lei que altera dispositivos da lei 11.813/2020, de 07 de dezembro de 2020, 
estabelecendo carência de 15 (quinze) dias úteis para início da cobrança das taxas de 
guarda, custódia e diária dos veículos junto ao pátio de depósito do Detran/PB. 

 APROVADO 
4. REQUERIMENTO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM 

TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 
 3.968/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de Audiência 

Pública, para discussão sobre a regularização da distribuição de água nos municípios de 
Areial-PB e Montadas-PB, no sentido de que o abastecimento seja feito de forma diária 
através da adutora emergencial. 

 APROVADO 
5. REQUERIMENTOS  – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 

QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 
 2.503/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando de assistência 

humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Rwaldez Góes no município de São 
Sebastião de Umbuzeiro/PB. 

 AUSENTE 
 2.947/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando assistência 

humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Regional Waldez Góes no município de 
Prata/PB. 

 AUSENTE 
 3.065/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ajuda humanitária 

para o município de Camalaú. 
 AUSENTE 
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 3.274/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitação de Assistência 
Humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Regional Waldez Góes para o municipio de 
Itaporanga/PB. 

 AUSENTE 
 3.348/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Departamento de Estradas e Rodagens -DER 
a implantação de MALHA ASFÁLTICA na comunidade QUILOMBOLA de MITUAÇU. 
município de Conde – PB. 

 AUSENTE 
 3.671/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Requerendo à ANATEL – 

Agência Nacional de Telecomunicações - a cobertura de operadoras de telefonia celular 
para o Distrito de Canafístula, no Município de Alagoa Grande – PB. 

 AUSENTE 
 3.672/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 

Infraestrutura de João Pessoa a instalação do sistema de iluminação em LED para as ruas 
dos Bairros do Cristo Redentor e Rangel, na cidade de João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 3.675/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à CAGEPA a 

resolução do abastecimento de água, bem como, a realização do controle de qualidade da 
água destinada ao Município de Cacimba de Dentro – PB. 

 AUSENTE 
 3.683/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a EMLUR, limpeza 

e capinação dos meios fios dos bairros do Cristo e Rangel em João Pessoa-PB. 
 AUSENTE 
 3.804/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Comandante Geral da Polícia Militar, para a implantação de Ronda Rural no município de 
São Bento - PB. 

 AUSENTE 
 3.805/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art.117, 

XIX do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja solicitado junto Secretaria da 
Juventude, Esporte e Lazer da Paraíba a construção de uma quadra poliesportiva coberta 
para o município de Mulungu-PB. 

 AUSENTE 
 3.806/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer da Secretaria de 

Infraestrutura do Estado autorização para perfuração de 10 poços artesianos no município 
de Ibiara- PB. 

 AUSENTE 
 3.807/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência e Tecnologia, 
afim de que se adotem providências necessárias para a construção de Cisternas, no 
município de Algodão de Jandaíra – PB. 

 AUSENTE 
 3.808/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Sua Excelência o 

Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência 
e Tecnologia, afim de que se adotem providências necessárias para a construção de um 
Açude, com sistema adutor de bombeamento e tratamento, no município de Bom Sucesso -
PB. 

 AUSENTE 
 3.809/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Sua Excelência o 

Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência 
e Tecnologia, afim de que se adotem providências necessárias para a construção de uma 
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barragem, com sistema adutor de bombeamento e tratamento, no município de Nova 
Palmeira -PB. 

 AUSENTE 
 3.810/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Comandante Geral da Polícia Militar, para o aumento do contingente policial e ronda 
noturna na cidade de Boa Vista - PB. 

 AUSENTE 
 3.811/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba e ao Secretário da Agricultura, no sentido de agilizar a 
aquisição e distribuição de sementes selecionadas de milho e feijão, destinados aos 
agricultores do município de Cacimba de Dentro-PB. 

 AUSENTE 
 3.812/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Sua Excelência o 

Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo, que determine a Secretaria de Estado do 
Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no sentido de 
avaliar a possibilidade de implantação do PROGRAMA CARTÃO ALIMENTAÇÃO, para 
atender o município de Malta-PB. 

 AUSENTE 
 3.813/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no 
sentido a avaliar a possibilidade em atender a população do município de Tenório com o 
“PROGRAMA CIDADÃO”, através do serviço Itinerante. 

 AUSENTE 
 3.814/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Secretaria 

Executiva do Empreendedorismo, no sentido a avaliar a possibilidade em atender a 
população do município de Gurinhém com o “Programa Empreender”. 

 AUSENTE 
 3.815/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art. 112, 

c/c 117 do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, 
no sentido que sejam distribuídas mudas de árvores frutíferas, as comunidades rurais, do 
município de Cacimbas-PB. 

 AUSENTE 
 3.816/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art. 112 do 

Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido 
de viabilizar a doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de 
Puxinanã-PB. 

 AUSENTE 
 3.817/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de dessalinizadores com energia 
solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de Uiraúna, no âmbito do 
programa Paraíba Rural Sustentável. 

 AUSENTE 
 3.818/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art.95, 

inciso III do Regimento interno desta Casa, depois de ouvido o plenário, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador 
do Estado, apelando no sentido de viabilizar a implantação de um Restaurante Popular no 
município de Boqueirão-PB 

 AUSENTE 
 3.861/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
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encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida da 
Mulher no município Serra Branca – PB. 

 AUSENTE 
 3.862/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Governador do Estado da Paraíba, João Azevêdo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Educação, solicitando a construção de uma Escola Técnica 
Estadual no Município de Soledade/PB. 

 AUSENTE 
 3.863/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Secretário de Estado da Agricultura Familiar e do 
Desenvolvimento do Semiárido solicitando a implantação do Programa 

 AUSENTE 
 3.864/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor(a) Prefeito (a) 
Constitucional do Município de São João do Cariri/PB, no sentido de que considere a 
viabilidade de implementação de sistema de iluminação pública de LED na cidade de São 
João do Cariri-PB. 

 AUSENTE 
 3.865/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João 
Azevedo Lins Filho, solicitando a instalação de uma delegacia especializada no 
atendimento aos idosos no Município de Alcantil, com o objetivo de realizar ações de 
prevenção, proteção e investigação dos crimes contra os idosos. 

 AUSENTE 
 3.866/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Comandante Geral de Policia Militar, Sergio Fonseca, para 
providenciarem o aumento do policiamento ostensivo na cidade de Lagoa Seca/PB. 

 AUSENTE 
 3.867/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo (a) Senhor (a) Prefeito(a) Constitucional do 
Município de Soledade, solicitando que as escolas da rede municipal adotem um projeto de 
horta comunitária em seus espaços internos de maneira a fornecer alimentos para a 
merenda e promover o desenvolvimento dos alunos e comunidade junto ao equipamento de 
educação. 

 AUSENTE 
 3.868/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Prefeito (a) Constitucional do Município de 
Itaporanga/PB, solicitando a manutenção das estradas vicinais do Município. 

 AUSENTE 
 3.869/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador da Paraíba, solicitando a 
construção de casas populares no município de Zabelê-PB. 

 AUSENTE 
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 3.870/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador da 
Paraíba, solicitando a construção de um abatedouro regulamentado no município de Areial-
PB. 

 AUSENTE 
 3.871/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, solicitando a promoção de cursos profissionalizantes para jovens da 
zona rural do município de Assunção no Programa Paraibatec - Agricultura Familiar. 

 AUSENTE 
 3.872/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art.117, 

XIX do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja solicitado junto Secretaria da 
Juventude, Esporte e Lazer da Paraíba a construção de uma quadra poliesportiva coberta 
para município de Aroeiras-PB. 

 AUSENTE 
 3.873/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Sr. Deusdete Queiroga Filho, Secretário de Estado da 
Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente no sentido de que estudos 
técnicos sejam realizados para viabilizar a construção de passagens molhadas na zona rural 
do município de São Sebastião do Umbuzeiro-PB. 

 AUSENTE 
 3.874/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevêdo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba e ao Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, Secretário de Educação, 
Ciência e Tecnologia solicitando a destinação de ônibus escolares com plataforma 
elevatória para atendimento da demanda do município de Gado Bravo. 

 AUSENTE 
 3.875/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art. 112, 

c/c 117 do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, 
no sentido que sejam distribuídas mudas de árvores frutíferas, as comunidades rurais, do 
município de Santa Terezinha-PB 

 AUSENTE 
 3.908/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Senhor 

Governador do Estado da Paraíba e ao Secretário de Recursos Hídricos e do Meio 
Ambiente, a perfuração e instalação de poço artesiano no Assentamento Manoel Bento, 
área rural do município de Capim-PB. 

 AUSENTE 
 3.927/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Requer ao Governador do 

Estado da Paraíba e à Secretaria de Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia a 
construção de 04 (quatro) salas de aula, a climatização de 09 (nove) salas de aula e 04 
(quatro) ambientes administrativos na ECI José Wilson de Albuquerque Melo no 
Município de Capim – PB, onde hoje encontra-se com superlotação, funcionando acima da 
capacidade. 

 AUSENTE 
 3.928/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Educação e da 
Ciência e Tecnologia a aquisição de um ônibus escolar para o Município de Capim – PB, 
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tendo em vista a falta de transporte para atender os estudantes da ECI José Wilson de 
Albuquerque Melo. 

 AUSENTE 
 3.939/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando o Governador do 

Estado da PB e ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio 
Ambiente, a reforma do antigo prédio do Colégio Estadual do município de Capim, para a 
implantação da sede da EMPAER. 

 AUSENTE 
 3.940/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor Cícero Lucena Filho, 
Prefeito Constitucional do Município de João Pessoa, e ao Ilustríssimo Senhor Fábio 
Carneiro, Secretário de Desenvolvimento e Controle Urbano (Sedurb), no sentido de 
promover limpeza e manutenção do Rio São Bento, divisa dos bairros de Mandacaru e 
Padre Zé, nesta capital. 

 APROVADO 
 3.941/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recurso Hídricos, sugerindo 
a formalização de convênio ou instrumento congênere com o Abrigo de Idosos Luca Zorn, 
localizado na cidade de Cajazeiras, para implantação de sistema fotovoltaico naquela casa 
de acolhida. 

 APROVADO 
 3.942/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao Secretário de Estado da Educação, solicitando a destinação/doação, 
mediante convênio ou outro instrumento congênere, de dois ônibus escolares para o 
município de Cachoeira dos Índios, destinado ao transporte dos alunos da rede municipal e 
estadual de ensino daquele município 

 APROVADO 
 3.943/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, 
sugerindo a celebração de convênio ou instrumento congênere, com as Associações de 
Moradores das Vilas Produtivas Rurais (VPRS) Quixeramobim, Jurema, Irapuá 1 e 2, 
localizadas no município de São José de Piranhas, e VPR Bartolomeu localizada no 
município de Cajazeiras, com o objetivo de instalar sistema de energia fotovoltaica, cuja 
energia será utilizada no bombeamento de água para o abastecimento das citadas 
comunidades, bem como para utilização na irrigação. 

 APROVADO 
 3.944/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, 
solicitando a formalização de convênio ou instrumento congênere com o município de 
Cajazeiras, destinado a reforma/revitalização do Mercado Público Central daquele 
município, localizado na rua Padre José Tomaz, Centro, Cajazeiras. 

 APROVADO 
 3.945/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Educação, sugerindo a construção de uma 
nova sede da Nona Gerência Regional de Ensino na cidade de Cajazeiras, contendo espaços 
para arquivos e para um centro de formação de educadores da rede pública estadual de 
ensino. 

 APROVADO 
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 3.946/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social, sugerindo a 
implantação de Delegacia de Polícia Especializada em Apuração de Crimes Cibernéticos 
em todos os municípios sede de regiões administrativas do estado da Paraíba. 

 APROVADO 
 3.947/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que sejam consignados 

nos anais desta Casa Legislativa Votos de Aplausos às ilustres Defensoras e Defensores 
Públicos da Paraíba, pelo transcurso do Dia Nacional da Defensoria Pública, celebrado 
neste dia 19 de maio, e que com dedicação e responsabilidade, prestam relevantes serviços 
ao povo paraibano como verdadeiros agentes de transformação social. 

 APROVADO 
 3.948/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, 
sugerindo a elaboração de estudo de viabilidade técnica e econômica para autogeração de 
energia elétrica oriunda de fontes renováveis no estado da paraíba a ser consumida nas 
unidades administrativas pertencentes ao poder público estadual, tais como, secretarias, 
escolas, hospitais, autarquias, fundações, entre outras. 

 APROVADO 
 3.949/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e aos 
excelentíssimos senhores Secretários de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, e da 
Educação, solicitando a formalização de convênio ou instrumento congênere com o 
município de Cachoeira dos Índios, destinado a construção de um ginásio poliesportivo na 
Escola Municipal de Ensino Fundamental Mariá Moreira Vieira, localizada no Distrito de 
Fátima, município de Cachoeira dos Índios. 

 APROVADO 
 3.950/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 

112 c/c o art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo 
Lins Filho, e a Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, Poliana Dutra, no 
sentido de promover o fornecimento de cestas básicas para a população de baixa renda do 
Município de Mamanguape/PB. 

 APROVADO 
 3.951/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao senhor 
Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
viabilizar a doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de 
Mataraca – PB. 

 APROVADO 
 3.952/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 

117 e incisos do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo 
Lins Filho; e ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos Recursos hídricos e do Meio 
Ambiente, Senhor Deusdete Queiroga Filho, no sentido de viabilizar a construção de uma 
Passagem Molhada no Bairro Vale Verde no município de Mamanguape – PB. 

 APROVADO 
 3.953/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de 
Estado da Agricultura Familiar e do Desenvolvimento do Semiárido solicitando a 
implantação do Programa "Incluir Paraíba" no município de Pedro Régis - PB. 

 APROVADO 
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 3.954/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 
fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja 
feito APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido de viabilizar a distribuição de Alevinos (CARPA, TILÁPIA E TAMBAQUI), para 
os agricultores familiares da zona rural do município de Amparo/PB. 

 AUSENTE 
 3.955/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 

fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) que seja 
formalizado requerimento de APELO ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da 
Paraíba, João Azevedo e a presidente da Companhia Estadual de Habitação Popular, no 
sentido de viabilizar a construção de unidades habitacionais para atender a população de 
baixa renda do município de Várzea/PB. 

 AUSENTE 
 3.956/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 

fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja 
realizado APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, para que viabilize a distribuição de raquetes de palma forrageira resistente à praga 
da cochonilha-do-carmim, com os produtores rurais do município de Várzea/PB. 

 AUSENTE 
 3.957/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

ao Governo do Estado da Paraíba que adote providências para implantar uma unidade do 
Sistema Nacional de Empregos-SINE, no Município de Esperança-PB. 

 AUSENTE 
 3.958/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

ao Governo do Estado da Paraíba que adote providências para implantar cursos 
profissionalizantes permanentes na Cadeia Pública localizada no Município de Queimadas-
PB. 

 AUSENTE 
 3.959/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

à Prefeitura Municipal de João Pessoa para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura-
SEINFRA, adote providências para realizar serviço de pavimentação da rua Manoel 
Horácio, localizada no Bairro das Indústrias, Município de João Pessoa -PB. 

 AUSENTE 
 3.960/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba que adote providências para reforçar o 
policiamento nas imediações da Praia do Sol, localizada na Barra de Gramame, Município 
de João Pessoa-PB. 

 AUSENTE 
 3.961/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

à Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA que determine medidas para a 
realização de obras de saneamento básico na rua Rosa Antônio da Conceição Quirino, 
localizada na Comunidade de Mumbaba, Bairro Distrito Industrial, Município de João 
Pessoa-PB. 

 AUSENTE 
 3.962/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo o encaminhamento de Voto 

de Aplauso à Academia Cajazeirense de Artes e Letras pelo seu quarto ano de instalação, 
que serão festejados com uma programação cultural e dá outras providências. 

 APROVADO 
 3.963/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo a Vossa 

Excelência, na forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da 
Resolução N° 1.578 de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao DER Paraíba, solicitando 
que seja realizada a supressão da vegetação às margens da PB 293 da cidade de Paulista ao 
Distrito Maravilha. 

 APROVADO 
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 3.964/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Requerendo a Vossa Excelência, na 
forma do artigo nº 112, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 1.578 
de 19 de dezembro de 2012, que se dirija a ANATEL - Agência Nacional de 
Telecomunicações, adoção de medidas para instalação do sinal de telefonia móvel no 
distrito de Cacimbinha Município de São João do Tigre. 

 APROVADO 
 3.965/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagem – DER, Carlos Pereira de 
Carvalho e Silva, no sentido de recapear trecho da PB-057 que liga Mamanguape à 
Itapororoca – PB. 

 APROVADO 
 3.966/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 

112 c/c o art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo 
Lins Filho, no sentido de proceder com drenagem no trecho da PB-057 que liga o 
município de Itapororoca ao município de Mamanguape – PB. 

 APROVADO 
 3.967/2023 – DO DEPUTADO JUTAY MENESES – Requerendo, nos termos do art. 

117, inc. XVIII, do Regimento Interno, e depois de ouvido o Plenário, que seja consignada 
Moção de Aplauso ao Exmo. Deputado Federal, pelo estado do Rio de Janeiro, Marcelo 
Crivella pela proposição da PEC 05/2023 que detalha novas condições de imunidade 
tributária às Instituições Religiosas. 

 APROVADO 
 3.969/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao exmo. Sr. Governador do João Azevedo, solicitando que viabilize 
a construção de 30 (trinta) residências para famílias de São José de Espinhara em situação 
de vulnerabilidade. 

 APROVADO 
 3.970/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada 
manifestação de apelo a senhora Adriana Melo Alves, Secretária Nacional de Políticas de 
Desenvolvimento Regional e Territorial – SDR-, solicitando a inclusão da comunidade 
rurais do município de Soledade/PB, ao programa do Governo Federal de perfuração de 
poços e implantação de cisternas. requeiro ainda que seja encaminhada esta manifestação 
ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho e a Câmara Municipal de Soledade/PB. 

 APROVADO 
 3.971/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Superintendente do DER-PB, Sr. Carlos Pereira de Carvalho e 
Silva visando melhoria de sinalização e iluminação no trecho urbano da PB 105 da cidade 
de Solânea/PB. 

 APROVADO 
 3.972/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao exmo. Sr. Governador do João Azevedo, solicitando que viabilize 
a construção de 30 (trinta) residências para famílias de Santana da Mangueira em situação 
de vulnerabilidade. 

 APROVADO 
 3.973/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo Governador do Estado senhor João Azevedo Lins 
Filho no sentido de que considere a necessidade de disponibilização de recursos financeiros 
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para a realização de obras de infraestrutura, pavimentação asfáltica e água da transposição 
no município de Sumé/PB ou que analise a possibilidade de celebração de convênio junto a 
Prefeitura do município, objetivando apoio na resolução das demandas ora indicadas. 

 APROVADO 
 3.974/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Governo do Estado, através da CEHAP, no sentido de que sejam 
construídas unidades habitacionais sustentáveis do Programa Parceiros da Habitação no 
município de Serraria-PB. 

 APROVADO 
 3.975/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Lindolfo Pires, Secretário de Estado da Juventude, 
Esporte e Lazer, no sentido de que o mesmo considere a necessidade de apoio ao esporte 
município de Pilõezinhos-PB, referente à obras de requalificação do campo O Mendão. 

 APROVADO 
 3.976/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, solicitando as ações do Programa Cidadão no município de 
Guarabira-PB. 

 APROVADO 
 3.977/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Lindolfo Pires, Secretário de Estado da Juventude, 
Esporte e Lazer, no sentido de que o mesmo considera a necessidade de qualificação e 
aparelhamento do campo de futebol do Sítio Jucá Velho no município de Serra Redonda -
PB. 

 APROVADO 
 3.978/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, no sentido de que a mesma adote providências com vistas a 
estudos técnicos para instalação de padaria comunitária no assentamento Cachoeira 
Grande, município de Aroeiras-PB. 

 APROVADO 
 3.979/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Luis Cláudio Régis Marinho, Secretário de Estado do 
Desenvolvimento e da Articulação Municipal, no sentido de que o mesmo considere a 
necessidade de articulação junto ao Governo do Estado para apoio visando a construção 
das passagens molhada do sítio Itália e Pedra D’água no município de Gado Bravo-PB. 

 APROVADO 
 3.980/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador João Azevedo Lins Filho, 
através do Projeto Cooperar PB que adote providências com vistas construção de cisternas 
na zona rural do município de Alagoa Grande-PB. 

 APROVADO 
 3.981/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO– Com fulcro no que preceitua o Art. 

112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, enviando cópia a presidente da Companhia Estadual 
de Habitação Popular (CEHAP), a senhora Emília Correia Lima, solicitando a necessidade 
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da regularização da situação das escrituras das casas populares do Projeto Mariz no 
Município de Pombal, bem como, as casas do Pró moradia, no Município de Lagoa, 
garantindo o acesso à moradia, instrumento de cidadania, segurança, tranquilidade, e defesa 
da inviolabilidade pessoal. 

 AUSENTE 
 3.982/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo, a Vossa 

Excelência, na forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da 
Resolução N° 1.578 de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Departamento de Estradas 
e Rodagens da Paraíba, solicitando que seja realizado o corte da vegetação às margens da 
PB 293 no trecho entre a cidade de Cajazeiras e a cidade de São João do Rio do Peixe. 

 APROVADO 
 3.983/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Formulando Votos de Aplauso 

à prefeitura municipal de Pocinhos, na pessoa da Exma. Prefeita Constitucional Eliane 
Moura dos Santos Galdino, a Secretaria de Educação Municipal, na pessoa da Exma. 
Secretária Jordana Araújo, e a todos os nutricionistas, merendeiras e demais profissionais 
da educação do município, na pessoa da Dra. Liandra de Souza Oliveira, em virtude da 
premiação que o município de Pocinhos recebeu no II Congresso Internacional de 
Alimentação Escolar, em Brasília, organizado pelo Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação do Ministério da Educação (FNDE/MEC), que selecionou o colégio municipal 
Padre Galvão com a atividade educação nutricional sobre o grau de processamento de 
alimentos no ambiente escolar, que será publicada no livro "Melhores relatos da Educação 
Infantil e do Ensino Fundamental I e II" da 4ª edição da Jornada de Educação Alimentar e 
Nutricional, desenvolvida pelo FNDE. 

 APROVADO 
Na sequencia deu se inicio a Votação do Item 1. Projeto de Lei 471/2023 – 
DO GOVERNADOR DO ESTADO – Institui o Programa de Fomento às 
Atividades Produtivas Rurais (Incluir Paraíba). PARECER DA CCJR 
PELA CONSTITUCIONALIDADE. DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. 
Relator Especial deputado Hervázio Bezerra. Em discussão o Parecer. Não 
houve quem quisesse discutir. Em votação o Parecer. Parecer aprovado por 
unanimidade. Em discussão o Projeto. O deputado Jutay Menezes pede a 
palavra, parabeniza o Governo pela iniciativa de valorização do homem do 
campo, mas chama atenção para os pescadores que vivem em situação 
muito difícil. Lembrou que, apesar de os açudes estarem hoje com vasão de 
água, há muitos momentos de seca que colocam esses trabalhadores em 
situação de muita dificuldade, impossibilitados de pescar. Considera que 
esse é o momento de corrigir esse engano e incluir os pescadores artesanais 
nesse Projeto. O Presidente agradeceu e considerou pertinente a colocação 
do deputado. O deputado Chico Mendes proferiu que 24% da população da 
Paraíba mora na zona rural e se beneficiarão muito desse Projeto. Afirmou 
que são essas políticas que melhoram a vida do povo e que o Projeto conta 
com seu apoio. Não havendo mais inscritos o Presidente seguiu para 
votação. Em votação o Projeto. Projeto aprovado por unanimidade dos 
deputados presentes. Projeto de Lei 480/2023 – DO GOVERNADOR DO 
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ESTADO – Dispõe sobre a criação de cargo de provimento efetivo de 
Técnico em Edificações, no âmbito do Poder Executivo Estadual, e dá 
outras providências. Parecer da CCJR pela constitucionalidade. Designar 
relator especial. Relator Especial deputado Chico Mendes. Deputado Chio 
Mendes então discorre que tal Projeto vai acelerar o desenvolvimento em 
todas as áreas, sobretudo na educação e na saúde. Parecer pela aprovação 
da Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve quem quisesse discutir. Em 
votação o Parecer. Parecer aprovado por unanimidade. Em discussão o 
Projeto. Não houve quem quisesse discutir. Em votação o Projeto. Projeto 
480/2023 aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 311/2023 – DO 
DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – Inclui no Calendário Oficial de 
Eventos Turísticos do Estado da Paraíba, a tradicional Festa do Artesanato, 
em Lagoa Seca/PB. Parecer da CCJR pela constitucionalidade. Designar 
relator especial. Relatora Especial deputada Silvia Benjamim. Parecer pela 
aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve quem quisesse 
discutir. Em votação o Parecer. Parecer aprovado por unanimidade. Em 
discussão o Projeto. O deputado Fábio Ramalho informa que a festa do 
artesanato foi criada em 2017 e mobiliza os artesãos de Lagoa Seca que 
hoje já são mais de 150 trabalhadores. Em votação o Projeto. Projeto 
311/2023 aprovado por unanimidade. O Presidente explica mais uma vez a 
importância da presença dos parlamentares no plenário e a votação só é 
possível com o autor presente. O deputado Chico Mendes se acosta ao 
Presidente e fala que a Matéria não votada será discutida na Sessão 
posterior sem prejuízo. Continuando, Projeto de Lei 401/2023 - DO 
DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Reconhece como Patrimônio 
Histórico Cultural, Turístico e Imaterial do Estado da Paraíba, a “Corrida 
de Jegue de Zabelê”, e dá outras providências. PARECER DA CCJR PELA 
CONSTITUCIONALIDADE. DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. 
Relatora Especial deputada Danielle do Vale. Parecer pela aprovação da 
Matéria. Em discussão o Parecer. Não houve quem quisesse discutir. Em 
votação o Parecer. Parecer aprovado por unanimidade. Em discussão o 
Projeto. O deputado autor da Propositura, Michel Henrique saúda a todos, e 
profere que tal Projeto e um reconhecimento à cultura de Zabelê que 
conclama e congrega todos os amigos do Jegue e reconhecendo a 
importância desse animal para o nordeste sem maus tratos ou zombaria. 
Agradece e pede aos pares que aprovem esse justo reconhecimento a nossa 
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cultura nordestina. O Presidente agradece, afirma que já esteve presente na 
corrida do Jegue e dialoga com o colega no sentido de procurarem um local 
mais seguro para a corrida, sendo areia e não asfalto, podendo assim 
também colocar fim na pendência jurídica sobre a corrida. Parabenizou por 
importante Projeto e já afirmou seu voto pela aprovação. O deputado 
Michel agradeceu e disse que já acatou a sugestão que visa melhorar ainda 
mais a corrida de Jegue tão famosa. Em votação o Projeto. Projeto 
401/2023 aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 486/2023 - DO 
DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Denomina de “José Antônio Neves 
(Deca Neves)”, o Ginásio Poliesportivo da EEEFM Profª. Maria Gertrudes 
de Carvalho Neves, localizada no município de Caiçara, Neste Estado. 
DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Relatora Especial deputada Dra. 
Paula. Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão o Parecer. Não 
houve quem quisesse discutir. Em votação o Parecer. Parecer aprovado por 
unanimidade. Em discussão o Projeto. Não havendo inscritos o Presidente 
seguiu para votação. Em votação o Projeto. Projeto 401/2023 aprovado por 
unanimidade dos deputados presentes. Projeto de lei nº. 137/2023 – DO 
DEPUTADO JUTAY MENESES. Pedido do autor de retirada de pauta. 
Item 2. PROJETO DE RESOLUÇÃO. Projeto de Resolução nº. 46/2023 – 
DO DEPUTADO CHICO MENDES.  O Deputado Jutay Meneses foi 
designado como Relator da matéria, que proferiu Parecer pela aprovação e 
este foi aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Resolução, o 
autor usou da palavra para expôr a justificativa da matéria e o Projeto de 
Resolução em comento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 
incluiu-se em pauta o Projeto de Resolução sem número – DO 
DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – concede a comenda Talento 
Esportivo Desportista Genival Leal de Menezes ao ciclista José Danrley 
Cavalcante dos Santos. A Deputada Danielle do Vale foi designada como 
Relatora da matéria, que proferiu Parecer pela aprovação e este foi 
aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Resolução, o autor 
usou da palavra para expor a justificativa da matéria e o Projeto de 
Resolução em comento foi aprovado por unanimidade. Item 3. 
INDICAÇÕES. Na ocasião, não houve destaques e o Presidente e os líderes 
de bancada acordaram que as referidas Indicações fossem votadas em bloco 
e que seriam prejudicadas as dos Deputados ausentes. Não houve discussão 
e as referidas Indicações foram aprovadas por unanimidade e em bloco. 
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Aprovadas as seguintes Indicações: 75/2023 – DO DEPUTADO CHICO 
MENDES; 76/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE;  77/2023 
– DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE; 78/2023 – DA DEPUTADA 
DANIELLE DO VALE e 79/2023 – DA DEPUTADA SILVIA 
BENJAMIN. Item 4. REQUERIMENTO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA. 
Único Requerimento aprovado por unanimidade e sem discussão foi o de 
nº. 3.968/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN. Item 5. 
REQUERIMENTOS. Na ocasião, não houve destaques e o Presidente e os 
líderes de bancada acordaram que os referidos requerimentos fossem 
votados em bloco e que seriam prejudicados os dos Deputados ausentes. 
Não houve discussão e os requerimentos foram aprovados por unanimidade 
e em bloco, com exceção dos Requerimentos dos Deputados ausentes. 
Foram provados os seguintes Requerimentos: 3.940/2023 – DO 
DEPUTADO MICHEL HENRIQUE; 3.941/2023 – DO DEPUTADO 
CHICO MENDES; 3.942/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES; 
3.943/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES; 3.944/2023 – DO 
DEPUTADO CHICO MENDES; 3.945/2023 – DO DEPUTADO CHICO 
MENDES; 3.946/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES;  3.947/2023 
– DO DEPUTADO CHICO MENDES; 3.948/2023 – DO DEPUTADO 
CHICO MENDES; 3.949/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES; 
3.950/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE; 3.951/2023 – DA 
DEPUTADA DANIELLE DO VALE;  3.952/2023 – DA DEPUTADA 
DANIELLE DO VALE; 3.953/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO 
VALE; 3.962/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA; 3.982/2023 – DO 
DEPUTADO LUCIANO CARTAXO; 3.963/2023 – DO DEPUTADO 
LUCIANO CARTAXO; 3.964/2023 – DO DEPUTADO DR. 
ROMUALDO; 3.965/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE; 
3.966/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE; 3.967/2023 – DO 
DEPUTADO JUTAY MENESES; 3.969/2023 – DO DEPUTADO 
SARGENTO NETO; 3.970/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO; 
3.971/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO; 3.972/2023 – DO 
DEPUTADO SARGENTO NETO; 3.973/2023 – DO DEPUTADO 
SARGENTO NETO; 3.974/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO; 
3.975/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO; 3.976/2023 – DO 
DEPUTADO SARGENTO NETO; 3.977/2023 – DO DEPUTADO 
SARGENTO NETO; 3.978/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO;  
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3.979/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO; 3.980/2023 – DO 
DEPUTADO SARGENTO NETO. Foram prejudicados: 2.503/2023 – DO 
DEPUTADO TANILSON SOARES; 2.947/2023 – DO DEPUTADO 
TANILSON SOARES; 3.065/2023 – DO DEPUTADO TANILSON 
SOARES; 3.274/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES; 
3.804/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.805/2023 – DO 
DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.806/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO 
FALCÃO; 3.807/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.808/2023 
– DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.809/2023 – DO DEPUTADO 
INÁCIO FALCÃO; 3.810/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 
3.811/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.812/2023 – DO 
DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.813/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO 
FALCÃO; 3.814/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.815/2023 
– DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.816/2023 – DO DEPUTADO 
INÁCIO FALCÃO; 3.817/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 
3.818/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.861/2023 – DO 
DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.862/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO 
FALCÃO; 3.863/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.864/2023 
– DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.865/2023 – DO DEPUTADO 
INÁCIO FALCÃO; 3.866/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 
3.867/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.868/2023 – DO 
DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.869/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO 
FALCÃO; 3.870/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.871/2023 
– DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.872/2023 – DO DEPUTADO 
INÁCIO FALCÃO; 3.873/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 
3.874/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.875/2023 – DO 
DEPUTADO INÁCIO FALCÃO; 3.908/2023 – DO DEPUTADO 
EDUARDO CARNEIRO; 3.927/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO 
CARNEIRO;  3.928/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO; 
3.939/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO; 3.348/2023 – 
DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO; 3.671/2023 – DO 
DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO;  3.672/2023 – DO DEPUTADO 
EDUARDO CARNEIRO; 3.675/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO 
CARNEIRO; 3.683/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO; 
3.954/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA; 3.955/2023 – 
DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA; 3.956/2023 – DO 
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DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA; 3.957/2023 – DO DEPUTADO 
DELEGADO WALLBER VIRGOLINO; 3.958/2023 – DO DEPUTADO 
DELEGADO WALLBER VIRGOLINO; 3.959/2023 – DO DEPUTADO 
DELEGADO WALLBER VIRGOLINO; 3.960/2023 – DO DEPUTADO 
DELEGADO WALLBER VIRGOLINO; 3.961/2023 – DO DEPUTADO 
DELEGADO WALLBER VIRGOLINO e 3.981/2023 – DO DEPUTADO 
GILBERTINHO. Em seguida, colocaram-se em pauta os seguintes Projetos 
de Resolução e Requerimento: Projeto de Resolução nº. 57/2023 – DO 
DEPUTADO ADRIANO GALDINO E MESA DIRETORA – que concede 
a "Medalha de Mérito Professor Darcy Ribeiro" a Prefeita Constitucional 
Eliane Moura dos Santos Galdino pelos relevantes serviços prestados na 
área da educação pública do município de Pocinhos, na Paraíba e o Projeto 
de Resolução nº. 58/2023 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO E 
MESA DIRETORA – que concede a "Medalha de Mérito Professor Darcy 
Ribeiro" a nutricionista Liandra de Souza Oliveira pelos relevantes serviços 
prestados na área da educação pública do município de Pocinhos, na 
Paraíba e Requerimento nº. 3.983/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO 
GALDINO - formulando Votos de Aplauso à prefeitura municipal de 
Pocinhos, na pessoa da Exma. Prefeita Constitucional Eliane Moura dos 
Santos Galdino, a Secretaria de Educação Municipal, na pessoa da Exma. 
Secretária Jordana Araújo, e a todos os nutricionistas, merendeiras e 
demais profissionais da educação do município, na pessoa da Dra. Liandra 
de Souza Oliveira, em virtude da premiação que o município de Pocinhos 
recebeu no II Congresso Internacional de Alimentação Escolar, em 
Brasília, organizado pelo Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação do Ministério da Educação (FNDE/MEC), que selecionou o 
colégio municipal Padre Galvão com a atividade educação nutricional 
sobre o grau de processamento de alimentos no ambiente escolar, que será 
publicada no livro "Melhores relatos da Educação Infantil e do Ensino 
Fundamental I e II" da 4ª edição da Jornada de Educação Alimentar e 
Nutricional, desenvolvida pelo FNDE. Acostaram-se às proposituras os 
Deputados Chico Mendes, Dr. Romualdo, Michel Henrique, George 
Morais, Branco Mendes, Sargento Neto, João Bosco Carneiro e as 
Deputadas Francisca Mota, Dra Paula, Silvia Benjamin. Na ocasião, o 
Requerimento de voto de aplausos foi aprovado por unanimidade e sem 
discussão e os Projetos de Resolução tiveram como Relatoria Especial a 
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Deputada Francisca Mota, que proferiu Parecer pela aprovação da matéria. 
O Parecer os Projetos de Resolução foram aprovados por unanimidade e 
sem discussão. Não havendo mais nada a ser deliberado, o Presidente deu 
por encerrada a presente Sessão. João Pessoa-PB, Sala das Sessões, 24 de 
maio de 2023. 
 

 


